

区作协召开《战争记忆》第二次审读会

本报讯(通讯员杨旭 吴京华)近日,《战争记忆》第二次审读会在石景山区作家协会召开,解放军出版社编辑钱庆国出席,相关编辑、作者30余人参会。

《战争记忆》一书是区作协自2016年12月15日以来,组织会员采访本区百

余名经历过“抗日战争”和“解放战争”的离休干部后撰写而成。全书分四辑:抗日战争、解放战争、抗美援朝和采访体会。本书的撰写是对党史、军史资料的补充,是对红色基因的传承,是对老战士的褒奖。为完成这项任务,区委常委、宣

传部部长杨立宪两次与作协工作人员一起研究思路,确定实施方案,提出要求。宣传部各相关部门也给予了大力支持。

钱庆国将样书发放给作者,并就审校过程中发现的史实模糊、军史说法不准确和时间、番号有疑问等,

与作者进行了详细切磋。30余位作者当场在样书上审读、修改,核实人名、地名、照片。经过将近2个小时的精心审读,全书共发现问题百余处,并当场进行了修改,使得《战争记忆》一书的史料更加严谨,文字更加流畅,质量得到明显提高。

此次会议的召开,对《战争记忆》一书编写的又一次把关,质量的又一次大幅度飞跃,也是对会员的一次培训。作者史本亮现场赋诗一首:“云淡天蓝初夏风,早春二月聚文朋。战争记忆功名立,石景山头画卷红”。

公益律师进社区 法制宣传民称赞

本报讯(通讯员刘子硕)近日,苹果园街道以“法律六进”活动为依托,开展了定期公益律师进社区活动,将专业服务送到了居民家门口,帮助居民解决实际问题,继续深入开展法治宣传教育,推进了“法治石景山”创建进程。

公益法律活动在翠四社区如期开展,由于翠四社区属于首钢老小区,人口老龄化严重,街道针对社区实际情况和居民需求,邀请苹果园司法所和公益法律服务律师余尘为社区老年人普及《继承法》相关知识。律师从子女赡养、财产继承、遗嘱设立等热点问题入手,通过互动问答的方式进行讲解,并结合案例进行了详细说明。活动结束后,仍旧有不少老年人咨询自己遇到的法律问题,律师都一一进行了解答。

下一步,苹果园街道将把法制宣传教育和精神文明建设相结合,将依法治国与弘扬社会主义核心价值观和中华传统美德相结合,紧密联系地区实际,开展更多的贴近基层、贴近生活、贴近群众的法治宣传教育活动,引导地区居民自觉履行法定义务、社会责任、家庭责任,形成守法光荣、违法可耻的良好社会风尚。

我们的生活充满阳光

本报讯(通讯员张力杰)5月16日,五里坨街道办事处残联组织形式丰富多彩的残疾人趣味运动会,弘扬人道主义精神,丰富残疾人的文化体育生活,提升残疾人参与社会活动的信心,推进残疾人事业的发展,迎接全国第二十七个助残日的到来。

趣味运动会开始前,进行了两点制作、串珠、剪纸、编织、茶艺等才艺展示。随后,运动会在激动人心的歌声中拉开帷幕。趣味跳绳、趣味毽子、趣味乒乓球、趣味投沙包、趣味投篮等一系列符合残疾人身体条件的项目有条不紊地展开。

虽然天气炎热,但大家热情洋溢,精神抖擞。运动会展现了残疾人自尊、自信、自立的精神风貌,进一步丰富了残疾人的精神文化生活,为推动残疾人的康复事业贡献力量。

开展文明养犬宣传 创建文明和谐社区

本报讯(通讯员王霜)随着生活节奏的加快,大部分人选择养宠物来缓解压力,纾解情绪,除了看家护院,宠物们也成了老年人的精神寄托,但是卫生、环境以及扰民问题也随之而来。为帮助大家优化邻里关系与居住环境,近日,八宝山街道玉泉西里西社区举办文明养犬宣传活动,号召大家共同保护社区生活环境,共筑和谐中国梦。

正确的养犬行为可以有效控制犬类疾病在人类间的快速传播,也给大家营造干净整洁的居住环境。活动中,工作人员向社区居民介绍了养犬的正确方式以及遛犬的注意事项。通过宣传,社区居民文明养犬的意识明显增强,切实构筑了社区文明养犬、科学养犬的良好氛围。

非本市户籍义务教育证明审核工作展开

本报讯(通讯员郭然)5月17日,古城街道开展为非本市户籍适龄儿童少年在本区接受义务教育证明证件材料的审核工作。根据《中华人民共和国义务教育法》等法律和相关文件精神,按照市教委统一部署,结合我区实际制定的义务教育阶段入学工作实施方案,古城街道按照全市统一规定时间,全面开展审核工作。

经过前期周密细致的摸排工作,以及对相关政策的详尽解析,此次审核申请现场井然有序。申请人相关申请材料合规齐全,免去了反复舟车之苦,也为审核工作的顺利完成打下良好基础。此前,街道进行了前期测试,测试了完整的审核流程所需的时间,测试结果显示大大提高了办事效率。据悉,此次审核期限为2017年5月17日~31日(工作日期间)。

此次审核工作对我区深化义务教育领域综合改革,大力促进教育公平,统筹义务教育资源均衡配置,推进义务教育均衡发展起到了推动作用,古城街道将会更加认真细致,在审核期限内圆满完成工作任务。

践行绿色生活 争当环保小卫士

本报讯(通讯员张勤勤)日前,区环保局、区教委联合举办的2017年石景山区中小学生环保主题演讲比赛决赛在北京市同文中学多功能厅举行,演讲比赛主题是“践行绿色生活方式 培育环境友好新风尚”,20名选手进行了生动的演讲。首钢矿业五中附小、首钢矿业第一中学的学生分别获得小学组和中学组一等奖。参赛学生结合所学知识和自身保护环境的实践,纷纷登台进行激烈的角逐,谈对环境保护、绿色生活的认识,呼吁公众树立尊重自然、爱护自然的环保理念,践行绿色生产生活方式,为实现石景山天蓝、地绿、水清的目标贡献力量。精彩的演讲赢得了观众的阵阵掌声,在演讲中间的互动答题环节,场下的中小观众争相举手抢答,将紧张的比赛气氛推向高潮。

此次演讲比赛分初赛、决赛两个阶段,初赛阶段共吸引了来自全区31所小学、12所中学的学生踊跃报名,通过初赛产生的20名选手进入最后的决赛,在决赛阶段遴选出优秀的中小选手各3名,推荐参加全市环保演讲比赛。

强身健体精神爽 小小银球促和谐



本报讯(通讯员刘娟)近日,金顶街街道西福村社区携手国安社区组织开展了乒乓球比赛活动,丰富居民的业余文化生活,促进体育活动在社区蓬勃发展。居民们为达到健身目的,活跃社区气氛,踊跃报名。

活动分为男子组和女子组,“运动员”们精神饱满,大家本着“友谊第一,比赛第二”的原则,态度认真,动作严谨,将接发球、挡球、搓球、削球等技巧表

现得淋漓尽致。场下的观众时而屏息凝神,时而爆发出热烈的喝彩声。小小银球,飞来飞去,传递着团结,传递着友谊,传递着和谐。

此次乒乓球比赛,为社区广大乒乓球爱好者提供了交流经验、切磋球技的平台,居民们不仅锻炼了身体,更增进了彼此间的感情,凝聚了人心,更激发了大家参加文娱活动的热情,为构建和谐社区起到了积极作用,深受辖区居民的好评。

居民事务服务大厅开展“丁义珍”式窗口自查整改

本报讯(通讯员梁军)5月16日,老山街道积极开展“丁义珍”式窗口自查整改活动,深入推进“学转促”专项活动,转变干部作风,坚决杜绝“丁义珍”式窗口等问题发生。

此次活动以街道居民事务服务大厅全体办事人员为对象,针对居民服务大厅各窗口为民服务时,办事人员有没有提供“丁义珍”式的窗口服务,有没有站在群众的角度来考虑问题,有没有出现和群众冲突及办事程序效率

“拖懒散”现象进行自查自纠。

服务群众是窗口单位的本职工作所在,为群众提供便利的服务是工作的基本职能。对群众敷衍塞责、不屑一顾,不仅严重损害了党和政府的形象,也容易激发民愤,影响社会的和谐稳定。老山街道相关负责人强调,务必以此为鉴,认真梳理自己内心深处的群众观、权力观,结合“学转促”专项活动,切实向“四风”、“四气”开刀,今后杜绝出现这些问题,一经发现严肃问责。

整改活动结束后,全体居民服务大厅工作人员重新学习了党章,学习把党的基本路线和今天做好各项工作的实际结合起来,学习把党的性质宗旨和今天更好为人民服务的实际联系起来,学习把党员义务权利和今天发挥好党员先锋模范作用的实际结合起来;认真思考党章对党组织和党员、干部的要求是哪些、怎样身体力行,并对照党章深入思考自己如何提高为人民服务的水平。

2017年5月8日~5月12日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
5.8	122	臭氧	3	轻度污染
5.9	110	臭氧	3	轻度污染
5.10	95	臭氧	2	良
5.11	80	可吸入颗粒物	2	良
5.12	33	-	1	优

本栏目由区环保局协办